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Ruta de pensamiento
Identificar qué tipo es

Tiene dos términos

↓

← Incompleta   →Término lineal y 

cuadrático 

↓

Mixta

𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 = 0

Tiene 3 términos

↓

Completa

𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0

Nota: Se puede utilizar en los 

casos de mixta y pura, los 

términos que faltan se 

pueden poner como si su 

coeficiente vale cero

• Por factores 
(Para 𝑎 = 1 y raíces enteras)

↓
Resolución despejar

Raíces: 𝑥1 = −𝑥2

Número y término 

cuadrático

↓

Pura

𝑎𝑥2 + 𝑐 = 0
↓

Resolución:

Factorizar y despejar

Una raíz es cero• Completando el TCP

• Con Fórmula general

R
e

s
o
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c
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n

↓



Ecuación incompleta pura

𝑎𝑥2 + 𝑐 = 0

Método:

1. Despejar la variable “x”
- Primero mueve la el valor de C hacia el otro lado 

de la ecuación. 

- Luego mueve 𝑎 , hacia el otro lado de la ecuación

- Finalmente el exponente

No olvides emplear las operaciones contrarias 

en cada caso

Suma - Resta

Multiplicación - División

Potencia - Raíz

2.     Al sacar la raíz siempre escribir ±

Raíces: +𝑥1, −𝑥2
(Iguales pero con signos contrarios)

−𝑥2 + 49 = 0

−𝑥2 = −49

x2 = 49

𝑥 = √49

𝑥 = ±7

𝑥1 = +7, 𝑥2 = −7

3𝑥2 − 27 = 0

3𝑥2 = 27

x2 =
27

3

𝑥2 = 9

𝑥 = √9

𝑥 = ±3

𝑥1 = +3, 𝑥2 = −3
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Ecuación incompleta mixta

Método:

1. Factoriza la variable 𝑥

2. Iguala a cero cada uno de los 

factores, obteniendo así 2 

ecuaciones

3. De la primer ecuación se obtiene la 

primer raíz 𝑥1 = 0

4. De la segunda ecuación, se despeja 

y se obtiene la segunda raíz 𝑥2 = 9

3𝑥2 − 27𝑥 = 0
𝑥 3𝑥 − 27 = 0

x = 0    /    3x-27=0

𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 = 0

𝑥1 = 0 3𝑥 − 27 = 0
3𝑥 = 27

𝑥 =
27

3
𝑥2 = 9
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𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0

Ecuación cuadrática completa

Método de factorización ( La Tablita)

1. Descomponer los coeficientes de a y c.  Busca dos 

números que al multiplicarse den 𝑎, y dos números 

que al multiplicarse den 𝑐

2. Multiplica cruzado estos valores. Busca que estos 

dos números al sumarse (o restarse) den 𝑏

Nota: Si no da el resultado de b, se puede cambiar los 

números o intercambiarlos entre ellos. 

3. Escribe estos números como dos factores y obtén de 
cada uno de ellos una ecuación.

4. Las raíces son estos números pero 
con signo contrario.

𝑥1 = −4 𝑥2 = −5

+1 x         +4      = +4

+1 x         +5      = +5

+9 𝑥 + 4 = 0

(𝑥 + 5) = 0

𝑥2 + 9𝑥 + 20𝑥 = 0

+1                  +4  = +4

+1                  +5  = +5

+9

↓ ↓
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𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0

Ecuación cuadrática completa

1. Ubica el valor de  los coeficientes 𝑎, 𝑏, 𝑐

2. Sustituye sus valores en la fórmula 
general

3. Resuelve

4. Interpreta el ± como dos casos, uno 
donde se va usar la suma y en otro la 
resta

Método Fórmula general

𝑥 =
−𝑏 ± 𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎

2𝑥2 − 3𝑥 − 2 = 0
𝑎 = +2 𝑏 = −3 𝑐 = −2

S u s t i t u c i ó n :

𝑥 =
−(−3) ± (−3)2−4(2)(−2)

2(2)

=
3 ± 9 + 16

4

=
3 ± 5

4

𝑥1 =
3 + 5

4

𝑥1 =
8

4
𝑥1 = 2

𝑥2 =
3 − 5

4

𝑥2 = −
2

4

𝑥2 = −
1

2
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𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0

Ecuación cuadrática completa

Completando el TCP

1. El primer paso es quitar el coeficiente 𝑎, para 
esto se divide toda la ecuación entre 𝑎 y 
simplificar

2. Se reescribir 𝑏 como 𝐛 = 𝟐
𝒃

𝟐
y agregar 

𝒃

𝟐

𝟐
sumando (+) y restando (-).

3. Los primeros 3 términos son un TCP y 
convierten en un binomio cuadrado, el 
resto se pasa al lado contrario de la 
expresión (con signo contrario).

4. Resolvemos el lado derecho, y se despeja la 
potencia 2 como raíz.

5. La raíz la escribimos como ± y pasamos el 
último término al lado derecho

6. Resolver las dos ecuaciones por separado.

𝑥2 + 2𝑝𝑥 + 𝑝2 = 𝑥 + 𝑝 2

𝑥 −
3

4

2

=
25

16

𝑥 −
3

4
=

25

16

𝑥 =
3

4
±
5

4

𝑇𝑟𝑖𝑛𝑜𝑚𝑖𝑜 𝑐𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑑𝑜 𝑝𝑒𝑟𝑓𝑒𝑐𝑡𝑜

𝐵𝑖𝑛𝑜𝑚𝑖𝑜 𝑎𝑙 𝑐𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑑𝑜

𝑐𝑜𝑛 𝑝 = 𝑏/2

𝑥1 =
3 + 5

4

𝑥1 =
8

4
𝑥1 = 2

𝑥2 =
3 − 5

4

𝑥2 = −
2

4

𝑥2 = −
1

2

1

2

3

4

2

2
𝑥2 −

3

2
𝑥 −

2

2
= 0

2𝑥2 − 3𝑥 − 2 = 0

𝑥2 −
3

2
𝑥 − 1 = 0

𝑥2 − 𝟐
𝟑

𝟒
𝑥 +

𝟑

𝟒

𝟐

−
𝟑

𝟒

𝟐

− 1 = 0

𝑥2 −
3

2
𝑥 −

𝟗

𝟏𝟔
−

𝟗

𝟏𝟔
− 𝟏= 0

𝑥 −
3

4

2

= +
𝟗

𝟏𝟔
+ 𝟏

5

6



𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0

Ecuación cuadrática completa

Completando el TCP

1. El primer paso es quitar el coeficiente 𝑎, para 
esto se divide toda la ecuación entre 𝑎 y 
simplificar

2. Se reescribir 𝑏 como 𝐛 = 𝟐
𝒃

𝟐
y agregar 

𝒃

𝟐

𝟐
sumando (+) y restando (-).

3. Los primeros 3 términos son un TCP y 
convierten en un binomio cuadrado, el 
resto se pasa al lado contrario de la 
expresión (con signo contrario).

4. Resolvemos el lado derecho, y se despeja la 
potencia 2 como raíz.

5. La raíz la escribimos como ± y pasamos el 
último término al lado derecho

6. Resolver las dos ecuaciones por separado.

𝑥2 + 2𝑝𝑥 + 𝑝2 = 𝑥 + 𝑝 2

𝑥 −
3

4

2

=
25

16

𝑥 −
3

4
=

25

16

𝑥 =
3

4
±
5

4

𝑇𝑟𝑖𝑛𝑜𝑚𝑖𝑜 𝑐𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑑𝑜 𝑝𝑒𝑟𝑓𝑒𝑐𝑡𝑜

𝐵𝑖𝑛𝑜𝑚𝑖𝑜 𝑎𝑙 𝑐𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑑𝑜

𝑐𝑜𝑛 𝑝 = 𝑏/2

𝑥1 =
3 + 5

4

𝑥1 =
8

4
𝑥1 = 2

𝑥2 =
3 − 5

4

𝑥2 = −
2

4

𝑥2 = −
1

2
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3

2
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2

2
= 0

2𝑥2 − 3𝑥 − 2 = 0

𝑥2 −
3

2
𝑥 − 1 = 0

𝑥2 − 𝟐
𝟑

𝟒
𝑥 +

𝟑

𝟒

𝟐

−
𝟑

𝟒

𝟐

− 1 = 0

𝑥2 −
3

2
𝑥 −

𝟗

𝟏𝟔
−

𝟗

𝟏𝟔
− 𝟏= 0

𝑥 −
3

4

2

= +
𝟗

𝟏𝟔
+ 𝟏
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